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Цель: сформировать знания о празднике Масленица. 

Задачи: 

• Речевое развитие:  разучивание стихов, закличек; развитие умения 

отвечать на вопросы, вести диалог. 

• Физическое развитие: разучивание народных подвижных игр; 

развиватие мелкой моторики; 

• Познавательное развитие: ознакомление детей с русским народным 

праздником Масленица, ее значением, символами, традициями. 

• Социально-коммуникативное развитие: воспитывать уважительное 

отношение к традициям русского народа, умение и желание применять 

их в жизни; любовь к родному краю; формировать умение работать в 

командах, договариваться о совместных действиях 

• Художественно-этетическое развитие: знакомить с народной 

культурой и традициями; вызвать интерес к русскому национальному 

празднику «Масленице»; Обогащать и расширять художественный 

опыт детей путем заучивания народных песен и игр 

Материалы:  муз. записи по теме Масленица, "карусель", канат, куколка 

Масленица, пластилин, иллюстрации по теме, шапочка «солнце». 

Ход занятия.  

Воспитатель: Мы поедем в гости к солнышку, на «саночках с бубенцами».  

Под музыку отправляемся в путь. Приезжаем рассаживаемся. 

Позовем солнышко.  

«Выходит» солнышко:  Я -  Солнышко ,масленый колобок, пригласило вас в 

гости с масленицей поздравить. 

Воспитатель. А что такое масленица? Может кто-нибудь из деток знает? 

(обобщаю ответы детей) 

Воспитатель:  

Зима силу теряет, чуете? 

Тёплые дни наступают 

Пора зимушку провожать 

Весну - красну встречать. 

 



Масленица - проводы зимы. Из далеких языческих времен пришла к нам 

Масленица, честная Масленица, широкая Масленица. Любили на Руси 

Масленицу - праздник озорной, веселый, отчаянный. 

Масленица несла свет и радость скорой весны.  Ее повсюду ожидали с 

большим нетерпеньем. В народе говорили: '"Хоть с себя заложить, а 

Масленицу проводить". Считалось, что если плохо отпраздновать ее, то 

придется жить в горькой нужде. Масленицу называют широкая. Как вы 

думаете почему? Масленица была самым весёлым и разгульным праздником. 

Длился праздник целую неделю! Ярмарки, уличные игры, скоморохи, 

пляски, песни. За это и величали в народе широкой Масленицей! 

Имя свое Масленица получила от обильной и масляной еды, которой 

полагалось угощаться всю неделю. По народным поверьям необходимо было 

помочь солнцу победить злую морозную зиму, и любимой на Масленице 

едой были блины круглые, румяные, с пылу, с жару, похожие на лик солнца. 

Объедание - самая примечательная черта праздника. Это должно 

символизировать сытую жизнь в течение года. 

 

Масленицу величаем 

И чего ей только не обещаем: 

Реки сметаны, 

Горы блинов, 

Лишь бы скорей приехала она 

Честная, веселая, широкая боярыня 

 

Предлагаю детям игру «Солнце» 

Ход игры. 

В центре круга - "солнце" (на голову ребенку надевают шапочку с 

изображением солнца). Дети хором повторяют за воспитателем: 

Гори,солнце, ярче - 

Летом будет жарче, 

А зима теплее, 

А весна милее.  

(Дети идут хороводом. На 3-ю строку подходят ближе к "солнцу", сужая 

круг, поклон, на 4-ю - отходят ,расширяя круг. На слово "Горю!" - "солнце" 

догоняет детей. Игра повторяется 3-4 раза, можно повторить на прогулке) 

Воспитатель: Длился праздник семь дней – с понедельника по воскресенье. 



 В масленицу ребятишки заливали ледяные горки и катались с них на санках- 

так обычай велел, катались  в лошадиных упряжках с бубенцами, в удали 

соревновались, проводили различные соревнования. (Рассматривание 

иллюстрации).  

Соревнование по перетягиванию каната. 

Воспитатель: На масленицу обязательно ходили в гости и наедались блинов 

со сметаной, маслом, вареньем; ели пироги, ватрушки с творогом. Во многих 

семьях блины начинали  печь с понедельника. Каждая хозяйка имела свой 

рецепт приготовления блинов и держала его в секрете от соседей. Обычно 

блины пеклись большие во всю сковородку, тонкие, легкие. К ним 

подавались разные приправы: сметана, яйца, икра и т.д. Масляный блин - 

символ солнца, солнечных дней, хорошего урожая, здоровых людей.  

Как в пословице говорится:  

"Без блинов не Масленица".  

"Блин красив и горяч, как горячее всё прогревающее солнце". 

Рассматриваем иллюстрации, играем в пальчиковую игру  

"Масленица" 

Положи блинок в ладошку: 

Угости мурлыку- кошку, 

Угости щенка Трезорку, 

Потом мальчика Егорку, 

Дай блиночек мамочке, 

Дай блиночек папочке. 

(Первая строчка – прочертить пальцем круг на ладошке. На следующие пять 

строчек загибать пальцы с приговариванием соответствующих слов).из 

пластилина лепим блины складываем в башенку (под музыку) На что похожи 

блинчики? (на солнышко) 

Воспитатель: А еще в эти праздничные денечки люди мастерили куклу из 

соломы – Масленицу, обряжали ее в сарафан  и платок и катали на саночках . 

(показываю куклу ) Это самый шумный, озорной, веселый праздник в конце 

зимы. В старину люди думали, что смены времен года не будет, если не 

провести в свой срок нужный обряд. Зиму надо было проводить, а весну 

встретить , иначе весна-красна мимо проедет.  Масленица и есть праздник в 

честь возрождающегося по весне солнца. 

 



Игра с масленицей. «Карусель» 

Дети образуют круг, берутся за руки и двигаются по кругу под слова: «Еле, 

еле, еле, еле Завертелись карусели. А потом, потом, потом, Все бегом, бегом, 

бегом Тише, тише, не спешите, Карусель остановите! Раз-два, раз-два,. Вот и 

кончилась игра» Сначала дети идут по кругу, затем бегут, с окончанием слов 

останавливаются. Вариант: дети одной рукой берутся за длинный шнур со 

связанными концами. 

Воспитатель: Последний день Масленицы-воскресенье, называется 

«прощеным». В этот день сжигали чучело Масленицы, приговаривая: «Полно 

,зимушка, зимовать, весна идет!» (рассматриваем иллюстрации) А потом все 

просили друг у друга прощения, произнося слова: «Бог прощает, и мы 

простим.» Дети просят друг у друга прощения, обнимаются.  

Воспитатель: Хорошо погостили мы у солнышка, много интересного узнали, 

пора возвращаться, рассаживаемся в саночки, уезжаем по музыку. 

Подводим итог. (перечисляем символы масленицы, традиции, значение) 

 

 


